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Vážení čitatelia, 
koniec leta nám priniesol do showroomov 
zaujímavé novinky. Najväčšou z nich 
je určite Range Rover Evoque, ktorý 
sa teší veľkému záujmu zákazníkov, 
a tak návštevnosť showroomov vzrástla 
niekoľkonásobne. Máme veľmi pozitívne 
reakcie na dizajn a jazdné vlastnosti Range 
Roveru Evoque, či už zo strany zákazníkov, 
predajcov, alebo motoristických novinárov, 
ktorí si toto auto už mali možnosť vyskúšať 
na ceste, aj v ťažkom teréne. 
Ďalšou novinkou je faceliftovaný model 
Jaguar XF, ktorý okrem omladzovacej kúry 
dostal pod kapotu aj výborný štvorvalcový 
dieselový motor s objemom 2,2 litra, kde 
máme takisto veľmi pozitívne reakcie na 
výkon, kultúru chodu, emisie a nízku 
spotrebu auta. Jaguar XF týmto novým 
motorom rozšíril svoje portfólio o zaujímavú 
alternatívu k šesťvalcovým trojlitrovým 
dieselovým motorom a určite svojich 
budúcich zákazníkov nesklame. 
Volvo začína jeseň limitovanou edíciou 
Volvo Ocean Race, ktorá sa pravidelne 
objavuje v niekoľkoročných intervaloch 
v ponuke značky pri príležitosti 
rovnomenných jachtárskych pretekov, 
považovaných za najprestížnejšie svojho 
druhu. 
Takže vás všetkých srdečne pozývame do 
showroomov našich značiek, kde si môžete  
spomenuté novinky pozrieť a vyskúšať. 
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jaguar

Prvá jazda:

Nový Jaguar XF
so štvorvalcom pod kapotou

Okrem nového motora prichádza model XF 
s osemstupňovým automatom a inovatívnym 

systémom Stop/Start.
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Jaguar patrí k značkám, pri ktorých 
pozvánku na jazdnú prezentáciu 
odmietne len málokto a my sme neboli 
výnimkou. Na cestách v okolí Mníchova 

sme dostali príležitosť vyskúšať si nový 
model XF.

Tri podstatné vylepšenia
Ak by sme chceli stručne charakterizovať 
najdôležitejšie zmeny, stačili by nám tri 
odrážky. Za prvou by sa skrýval nový 
motor – štvorvalcový diesel, vďaka ktorému 
sa testované auto stalo z hľadiska spotreby 
najefektívnejším modelom značky vôbec. Za 
druhou by bol inovatívny „zdvojený“ systém 
Stop/Start  s podstatne rýchlejším časom 
odozvy oproti konkurencii a za treťou nová 
osemstupňová automatická prevodovka. 
Samozrejme, tých zmien je podstatne viac. 
Pribudli napríklad výrazné a  dizajnovo 
originálne denné LED svetlá, drobnými 
zmenami prišiel aj predný nárazník 

o 40 percent rýchlejší ako konkurenčné 
systémy. Vďaka zdvojenému solonoidovému 
štartéru dokáže okamžite naštartovať aj 
vtedy, ak vodič prišiel na semafor a zelená 
naskočila práve v okamihu, keď automatický 
štartovací systém motor práve vypínal.
Na pohon nového XF-ka budú samozrejme aj 

naďalej slúžiť dva trojlitrové naftové šesťvalce 
s osemstupňovou automatickou prevodovkou. 
Slabší 3,0 Diesel s výkonom  177 kW (240 k) 
a  silnejší 3,0 Diesel S s  výkonom 202 kW 
(275 k). Priaznivcov benzínu zas určite 
uspokoja kráľovské päťlitrové osemvalce so 
šesťstupňovou automatickou prevodovkou. 
Atmosférická verzia 5,0 V8 má výkon 283 
kW (385 k) a napokon špičková preplňovaná 
verzia 5,0 S/C (Supercharged) má úžasných 
375 kW (510 k).

jaguar

a  impozantná mriežka chladiča. Zadná časť 
zas pôsobí elegantnejšie než u  predchodcu. 
Interiér s novými farebnými a materiálovými 
kombináciám je celkovo luxusnejší aj 
vďaka osemstupňovému automatu, ale 
aj vylepšenému multimediálnemu 

systému, ktorého súčasťou môže byť až 17 
reproduktorov.

Štvorvalcová naftová 
zbraň
Poďme však k tomu najpodstatnejšiemu, 
novému naftovému štvorvalcu. Má 
zdvihový objem 2,2 litra a konštruktéri 
Jaguaru skultivovali jeho chod rôznymi 
úpravami priamo na motore, ako 
aj absorpčnými a krycími prvkami. 
Turbodúchadlo má zas plášť s vodným 
chladením, čo mu umožňuje pracovať vo 
vyšších teplotách. Podľa predstaviteľov 
Jaguaru aj v prémiovom segmente začínajú 
ľudia preferovať úspornejšie, ekologické  
štvorvalcové motory namiesto doteraz 
dominantných šesťvalcov. Štvorvalcom 
je naklonených až 49 % záujemcov  
o kúpu prémiového auta, zatiaľ čo šesťvalce 
preferuje 45 % z nich a počet záujemcov  
o výkonné „kráľovské“ osemvalce sa znížil 
na 6 %. Jaguar si od tohto agregátu sľubuje 
veľa. Považuje ho za strategicky dôležitú 
zbraň v boji o pozície s konkurenciou. 
Aký je teda superúsporný 140 kW (190 k) 
dieselový štvorvalec pod kapotou XF naživo? 
Je tichý, kultivovaný a  vďaka slušnému 
krútiacemu momentu 450 Nm má výborný 
ťah. Pri jeho predstavovaní nám povedali, že 
auto prešlo v bežnej premávke takmer 1 300 
kilometrov so spotrebou pod päť litrov nafty 
na 100 kilometrov pri trojčlennom obsadení. 
Motor sa dodáva výhradne s osemstupňovou 
automatickou prevodovkou ZF, ktorá radí za 
200 milisekúnd presne a rýchlo. Je výborne 
sprevodovaná, rýchla a dokáže takmer 
okamžite podradiť aj o dva prevodové 
stupne nižšie. A neotáľa ani v manuálnom 
režime pri radení pádielkami za volantom. 
Nový a  unikátny Stop/Start systém je až  

jaguar
Suverénny na ceste
Z hľadiska jazdných vlastností nemáme 
novému  Jaguaru XF čo vyčítať. Má výborný 
podvozok, v zákrutách si je istý a zároveň 
dostatočne komfortný, jeho kolesá presne 
reagujú na pokyny volantu s veľmi dobre 
naladeným posilňovačom a brzdy sú 
dostatočne účinné. 
V kabíne je vpredu aj vzadu dosť 
miesta aj pre vyšších ľudí. Objem kufra 
považujeme za dostatočný. Vo výbave 
nechýbajú pre túto triedu typické prvky, 
napríklad adaptívny tempomat, asistent 
na vykrývanie mŕtveho uhla v  spätných 
zrkadlách, parkovacia kamera, navigačný 
systém s pevným diskom alebo vyhrievané 
a odvetrávané sedadlá s  lepšou oporou tela. 

Nový Jaguar XF s novým,  2,2-litrovým štvorvalcovým motorom kandiduje na titul 
najúspornejšieho automobilu značky Jaguar v histórii. Dôkazom toho je aj trasa, 
ktorú nedávno absolvoval model vyrobený v továrni Castle Bromwich v anglickom 
Birminghame z  miesta svojho zrodu až do Mníchova – čo predstavuje celkovú 
prejdenú vzdialenosť 1 313 km na jedinú nádrž nafty.
Štandardný model Jaguar XF, vedený nezávislým testovacím jazdcom Davidom 
Madgwickom v  spoločnosti navigátora Alexandra Madgwicka, prešiel štyrmi 
krajinami, využívajúc kľukaté vidiecke cesty, diaľnice, ale aj preplnené mestské ulice. 
Vozidlo, ktoré malo na začiatku cesty najazdených niečo vyše 5 000 kilometrov, 
spotrebovalo len 64 litrov paliva, čo predstavuje priemernú spotrebu 4,9 litra nafty na 
100 kilometrov pri  hladine emisií CO

2
 na úrovni 149 g/km.

V cieli cesty v Mníchove čakal na príchod vozidla Andy Whyman, hlavný konštruktér 
radu XF, ktorý uviedol: „Celý náš vývojársky tím je veľmi hrdý na to, čo nový Jaguar 
XF 2.2 diesel dosiahol – dokazuje to nielen úspornosť  nového modelu, ale aj to, že 
vysoký výkon môže ísť ruka v ruke s hospodárnosťou.“

Jaguar s novým naftovým štvorvalcom –  
 „majster“ v šetrení palivomTechnické údaje Jaguar XF 2,2 i4 Diesel

Typ motora	 Radový vznetový

Valce/ventily	 4/16

Zdvihový objem (cm3)	 2179

Najvyšší výkon (kW / ot./min.)	 140 (190k) / 3500

Najvyšší krútiaci moment (Nm / ot./min)	 450 / 2000

Prevádzkové vlastnosti
Maximálna rýchlosť (km/h)	 225

Zrýchlenie z 0 na 100 km/h (s)	 8,5

Spotreba nafty kombinovaná (l/100 km)	 5,4

Cena od 39 820,- eur s DPH.

Jaguar XF v nás celkovo zanechal výborný 
dojem. Vďaka drobným dizajnérskym 
retušom Jaguare začínajú mať opäť svojský, 
nezameniteľný vzhľad, napríklad aj vďaka 
efektným predným LED diódam, ktoré sa 
teraz novátorsky otvárajú do bokov. Zadné 
zas originálne svietia v  tvare ležatého 
červeného písmena J. 

Martin Domček
Foto: Jaguar
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DC100 a DC100 Sport

Športové kupé pre 21. storočie 
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prístrojovej dosky je modul, ktorý kombinuje 
funkcie ovládacieho panela s  intuitívnym 
dotykovým ovládaním a  samotného 
informačného displeja. Modul sa z  auta 
dá jednoducho vybrať a  použiť pri peších 
túrach na navigáciu alebo snímanie fotiek 
či dokonca HD videa. Má totiž zabudovaný 
vlastný zdroj, satelitné zariadenie i kameru. 
A netreba s ním zaobchádzať v rukavičkách, 
pretože je nárazu a  vode odolný. Výplne 
dverí možno nakonfigurovať podľa 
požiadaviek. Batožinový priestor môže mať 
na dne hliníkovú lištu, ktorá môže slúžiť na 
indukčné napájanie vyberateľných boxov, 
v  ktorých sa môžu chladiť alebo naopak 
udržiavať teplé nápoje a jedlo. 

Sofistikovaná technika
Systém Terrain Response na základe 
snímačov zdvihu kolies, uhla natočenia 
volantu, preklzu kolies, polohy plynového 
pedálu, alebo brzdnej sily prispôsobí 
charakter tlmenia, činnosť motora 
a  prevodovky aktuálnym podmienkam bez 
zásahu vodiča. Na modeli DC100 používa 
aj kamery s  vysokým rozlíšením, ktorými 
analyzuje vizuálne spektrum terénu pred 

vozidlom, porovnáva s  obrazmi uloženými 
v  pamäti a  predpovedá charakter podkladu 

– piesok, štrk, skaly, blato, sneh či asfalt. 
A  tomu prispôsobí činnosť systému 4x4, 
motora, prevodovky a  podvozku. Terrain-i 
pomocou štyroch kamier v  každom rohu 
skenuje priestor okolo vozidla, vytvára 
trojdimenzionálny obraz podobný ako 
vo vojenských stíhačkách a  odporúča 
alternatívne trasy. Terrain-i v  obývaných 
zónach navyše identifikuje chodca, upozorní 
naň vodiča a  ak ten nezareaguje, vozidlo 
zastaví samo. Wade Aid pomocou sonarov 
v  prednom nárazníku a  zrkadlách sleduje 
hĺbku vody, v ktorej sa vozidlo brodí. Systém 
zároveň upraví svetlú výšku vozidla, zatvorí 
ventilačné klapky, podradí, aby sa motor 
dostal do otáčok a vodičovi odporučí ideálnu 
rýchlosť, aby vodnú vlnu tlačil pred sebou. 

potrebný v extrémnom teréne, ale i v bežnej 
premávke. Ťažné oká vo všetkých štyroch 
rohoch uľahčujú vyprosťovanie vozidla 
v  prípade zapadnutia. Strecha je vybavená 
solárnymi článkami, ktoré napájajú palubnú 
elektroniku a  čiastočne tak odbremeňujú 
alternátor, resp. motor, čím znižujú spotrebu 
paliva a  tvorbu emisií CO2. Karoséria je 
nalakovaná metalízovanou striebornou 
farbou, ktorá odráža slnečné žiarenie, čím 
minimalizuje prehrievanie interiéru. To 
pomáha znižovať nároky na klimatizačnú 
jednotku, a  teda aj na spotrebu paliva, 
resp. tvorbu emisií CO2. 
Naopak koncept DC100 Sport je určený 
na  užívanie si voľného času prioritne 
na cestách. Tomu zodpovedá pohon 
dynamickým dvojlitrovým benzínovým 
motorom. Otvorená karoséria poukazuje na 
skoré modely značky Defender s plátennou 
strechou a  sklápateľným čelným sklom. Tu 
však konštruktéri siahli po „urezaných“ 
aero-oknách okolo auta. DC100 Sport je 
nalakovaný v metalízovanej jantárovej farbe, 
ktorá v sebe nesie odkaz na žiarivé odtiene 
africkej prírody. Táto farba zároveň ťahá 
oči okolia – či už sa prepletáte horskými 
cestičkami alebo idete ulicami preplneného 
veľkomesta. Keďže tento koncept je viac-
menej do mesta, je vybavený systémom, 
ktorý zaparkuje auto samo.

Brodivosť s  týmto systémom 
je až 750 mm. V  ponuke 
sú tiež hrotové pneumatiky 
vhodné pre jazdu po ľade 
a v snehu. Elektromechanický 
systém nafúkne vnútorný 
vankúš v  pneumatike, ktorý 
vysunie hroty. Telematický 
systém umožňuje, aby 
auto bolo v  spojení so 
smartfónom majiteľa (car-to 
smartphone communication), 
ostatnými autami (car-to-car 
communication) a základňou 
(car-to base communication). 
Bežný kľúč s  diaľkovým 
ovládaním nahrádza RFID 
transpondér, ktorý môže byť 
integrovaný do náramku či hodiniek, ktoré 
nosíme každý deň. 

Off- a on-road 
Koncept DC100 je ultimatívny teréniak 
poháňaný dvojlitrovým vznetovým 
agregátom s vysokým krútiacim momentom 
potrebným pri jazde v teréne. Takmer kolmé 
čelné sklo poskytuje vynikajúci výhľad 

Flexibilita
Veci, ktoré ľúbime, často odlišuje od vecí, 
ktoré nemáme radi, jediná vec – flexibilita. 
A nemusia to byť iba smartfóny ale napríklad 
aj autá. Land Rovery DC100 a DC100 Sport 
stavajú na flexibilite modelu Defender, 
reinterpretujú a pozdvihujú ho však na 
úroveň 21. storočia. Napríklad sedadlá 
spolujazdcov možno jednoducho vybrať 
a zväčšiť tak úložný priestor. V hornej časti 

novinky jaguar, land rover z autosalónu vo Frankfurte

V expozícii Land Rover sa ľudia najviac hemžili okolo 
dvoch štúdií – DC100 a DC100 Sport. Sú 
postavené na charakterových hodnotách modelu 
Defender, ktorými sú jednoduchosť, výrazný dizajn 
a extrémne off-roadové schopnosti. Majú inšpirovať ľudí 
k snom o budúcnosti nového modelu Defender, ktorý by 
sa mal objaviť v roku 2015.

Pod prednou kapotou je twin scrollovým 
turbodúchadlom preplňovaný trojlitrový 
šesťvalec s  výkonom 280 kW (380 k) 

a  s krútiacim momentom 450 Nm, ktorý 
cez osemstupňovú automatickú prevodovku 
poháňa zadné kolesá. Už tieto parametre 
kážu rešpekt. Vozidlo je však vybavené 
aj systémom podobným KERS-u, ktorý 
využívajú monoposty Formule 1. Po zatlačení 
príslušného tlačidla na volante sa na desať 
sekúnd pridá ešte aj elektromotor s výkonom 
70 kW (95 k) a  krútiacim momentom 235 
Nm. Z nuly na stovku to teda C-X16 zvládne 
za 4,4 sekundy a  maximálna rýchlosť je 300 
km/h. Na rozdiel od KERS-u však Jaguar 
C-X16 dokáže využiť získanú elektrickú 
energiu tromi spôsobmi: zvýšenie výkonu 
po zatlačení tlačidla (ako KERS), zníženie 
emisií pri normálnej jazde a  do rýchlosti 
50 km/h dokáže jazdiť na čisto elektrickú 
energiu. Samozrejmosťou je funkcia Stop/
Start, ktorá automaticky vypína motor na 
križovatkách. Pri Jaguari C-X16 však využíva 

na reštartovanie motora motor/generátor 
umiestnený v  prevodovke. Ten je napájaný  
z 1,6 kWh lítium-iónového akumulátora spoza 
sedadiel. Samotný akumulátor je prevažne 
nabíjaný počas brzdenia elektrohydraulickým 
rekuperačným systémom na zadnej 
náprave. Aby nedošlo k  poklesu účinnosti 
pri dynamickej jazde, akumulátor 
i  elektromotor majú vlastný chladiaci 
systém. Jedným z kľúčových parametrov pre 
dosiahnutie skvelých jazdných vlastností 
je nízka hmotnosť. Tomu napomáha 
hliníková karoséria. Z  rovnakého dôvodu 
sa konštruktéri rozhodli pre manuálne, nie 
elektrické nastavovanie sedadiel. Mnohé 
prvky v interiéri sú vystužené kompozitovým 
materiálom s karbónovými vláknami. 
Dôležitá je však nielen samotná hmotnosť, 
ale i  jej rozdelenie medzi nápravy. Preto je 
celý hybridný systém, vrátane akumulátora 
umiestnený medzi nápravami. Napríklad 
akumulátor je za sedadlami. Ďalším 
dôležitým parametrom je aerodynamika, na 

ktorej odviedli konštruktéri obrovský kus 
práce. Venovali sa každému detailu, napríklad 
kľučky dverí sú za jazdy zarovno s karosériou. 
Napriek tomu, že je to superšportové auto, 
zachováva si punc luxusu typický pre Jaguar. 
Ten sa prejavuje nielen v  sofistikovaných 
technológiách, ale aj použitých materiáloch. 
V lakťovej opierke medzi prednými sedadlami 
je napríklad systém Jaguar Connect and 
View vyvinutý v  spolupráci s  Blackberry, 
ktorý umožňuje pripojiť smartfóny rôznych 
výrobcov. Po pripojení smartfónu dotykový 
displej v  strede prístrojovej dosky zmení 
vzhľad podľa pripojeného smartfónu. Otočné 
ovládače klimatizácie sú z  pravého hliníka 
v  tmavej farebnej úprave. Uprostred nich 
je malý OLED displej, ktorý zobrazuje, akú 
funkciu ovládače práve plnia. Tie totiž po 
každom zatlačení menia svoju funkciu, 
otáčaním zasa menia dané parametre – 
napríklad teplotu či intenzitu ventilátora. 
Volič prevodovky a  mnohé ďalšie prvky sú  
z karbónu. 
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Ťahúňom pozornosti 
v expozícii Jaguar na 
autosalóne vo Frankfurte 
nad Mohanom bol 
ohlasovaný koncept 
športového kupé pre 
21. storočie. C-X16 
dokazuje, že najlepšia cesta 
z bodu A do bodu B nie je 
vždy tá najkratšia. 

Land Rover
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Koncom minulého roka vzniklo 
v Bratislave Univerzitné pracovisko 
reprodukčnej medicíny. Na slovenské 
pomery je to novinka. Aké služby 
pracovisko poskytuje? 
Slovensko je raritou v tom, že všetky centrá 
asistovanej reprodukcie sú v súkromnom 
vlastníctve a neexistovalo tu žiadne 
univerzitné centrum. Mojou motiváciou pri 
návrate do slovenského zdravotníctva  bolo 
vytvoriť univerzitné školiace pracovisko 
reprodukčnej medicíny, ktoré je súčasťou 
komplexu celej univerzitnej nemocnice 
so všetkými službami. Na rozdiel od 
súkromných centier, ktoré nemajú možnosť 
a, samozrejme, ani záujem riešiť vlastné 
komplikácie - je to drahé a nebezpečné - 
univerzitná klinika okrem toho, že robí 
služby v rámci umelého oplodnenia, 
zároveň poskytuje komplexný zdravotný 
servis od diagnostiky príčin neplodnosti, 
endoskopickej i klasickej operatívy na jej 
odstránenie, až po komplexný dohľad nad 
rizikovou graviditou po umelom oplodnení 
a pôrod takéhoto vytúženého dieťatka. U nás 
na klinike je celý proces od začiatku do konca 
„pod jednou strechou“.

Dnes často počúvame, že ženy 
tehotenstvo z rôznych dôvodov 
odkladajú na neskôr. Máte aj vy 
osobne z vašej praxe podobnú 
skúsenosť?   
Je to pravda. Príčiny sú jasné: ekonomická 
situácia rodiny, ekonomická emancipácia 
žien a podľa mňa aj nezamestnanosť. 
V neposlednom rade, samozrejme, aj módny 
trend  - dnešné bohaté dievčatká si hovoria: 
mám čas, užijem si a rodiť budem, kedy 
budem chcieť. Často im to ale nevyjde.

V súčasnosti už nie je výnimkou ani 
to, že žena porodí svoje prvé dieťa po 
štyridsiatke. Je naozaj pravda, že čím 
je žena staršia, tým sa zvyšuje riziko 
komplikácií? 
Samozrejme, riziká sa podstatne zvyšujú. 

Dá sa vôbec spočítať, koľko detí ste za 
tridsaťdva rokov vašej praxe pomáhali 
priviesť na svet?
Nedá. (smiech) Len pre orientáciu uvediem 
hrubé štatistické príklady: v rokoch 1979 – 
1994 sme na Zochovej v Bratislave mávali 
priemerne 2 500 pôrodov ročne, v rokoch 
1994 – 2007 vo Fakultnej nemocnici v Brne, 
kde som v tom čase pracoval ako primár 

 jaguar
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kliniky, okolo 6 000 pôrodov do roka a od 
roku 2007, keď som sa vrátil pracovať na 
kliniku do Bratislavy, mávame na Antolskej 
približne 2 800 pôrodov do roka. Nebol 
som, samozrejme, pri všetkých pôrodoch 
osobne, ale ako primár oboch kliník som 
za tie roky vo dne a v noci niesol a i dnes 
nesiem za všetko zodpovednosť. Ak nastane 
komplikácia, musím ju riešiť. Ľudia sú 
na nás čím ďalej tým horší, označujú 
nás za vrahov novorodencov a rodičiek, 

v západnej Európe a USA už preto nie je 
záujem o post pôrodníka. Veľkú úlohu 
v tomto celosvetovom protipôrodníckom 
trende majú médiá a právnické firmy. 
Najviac ohrozené a rizikové zamestnanie 
v medicíne je práve to naše. Čo sme si ale 
vybrali, to máme. (smiech)

Počas vašej praxe ste určite zažili 
množstvo príhod. Na ktorý zážitok 
spomínate najradšej?
Na narodenie mojej vnučky Vikinky v roku 
2008 na mojom bývalom pracovisku na 
klinike v Brne. Mimochodom, rodila ju 
kvalifikovaná pôrodná asistentka, my 
so synom sme len dohliadli na priebeh 
pôrodu. Paradoxný poznatok: po návrate po 
pätnástich rokoch na kliniku do Bratislavy 
v roku 2007 som ako primár kliniky 
s prekvapením zistil, že tu musí „rodiť“ vo 
finále doktor, pôrodné asistentky, dnes už 
s vysokoškolským vzdelaním, tu k nijakej 
odbornej práci prakticky nepustia. Ako 
vedúci pracovník kliniky sa permanentne  
snažím o pozitívnu zmenu v ich prospech.  

Prečo ste sa rozhodli pre povolanie 
gynekológa?
Toto je ľahká otázka. Chcel som ako každý 
chlap – medik byť chirurgom. Z Nitry, 
kde som sa chcel po škole zamestnať na 
chirurgii, mi prišla zamietavá odpoveď 
a na počudovanie som z Lekárskej fakulty 
UK dostal miesto ašpiranta práve na I. 
gynekologicko-pôrodníckej klinike na 
Zochovej v Bratislave. Gynekológiou to 
začalo a vyzerá to tak, že aj skončí. (smiech)

Dennodenne sa ako lekár stretávate 
s množstvom žien. Nenastúpila u vás 
ešte profesionálna deformácia a pri 
pohľade na ženu sa na ňu pozeráte 
skôr ako lekár a nie ako muž?
To sa nás gynekológov pýtajú všetci. 
(smiech) Teraz som sa vrátil z dovolenky, 
kde som čítal výbornú knižku z roku 2009 
„Nahá profesorka“. Ide o stretko spolužiakov 
z gympla po desiatich rokoch. Jednou 
z postáv je seriózna lekárka – urologička, 
ktorá každý deň vyšetruje mužské pohlavné 
orgány starých či mladých a je v pohode. Ja 
som tiež v pohode. (smiech) 

Ako každý muž, aj vy máte blízko 
k autám. Máte skúsenosti aj so 
značkou Jaguar. Čím vás oslovil nový 
Jaguar XF? 
Vynikajúcim dizajnom. Je to veľmi elegantné 
a pohodlné auto. Jazda v ňom je zaujímavým 
zážitkom. O kúpe auta značky Jaguar som už 
v minulosti uvažoval.      

Katarína Kližanová Rýsová
Foto: Andrej Kližan 

MUDr. Martin Petrenko, CSc. – primár čiže zástupca prednostu 
I. gynekologicko-pôrodníckej kliniky Univerzitnej nemocnice Bratislava 
v Nemocnici sv. Cyrila a Metoda v Petržalke. Vo svete gynekológie 
a pôrodníctva sa pohybuje permanentne viac ako tridsať rokov. Trinásť 
rokov pôsobil ako primár I. gynekologicko-pôrodníckej kliniky Fakultnej 
nemocnice v Brne. V roku 2007 sa pracovne vrátil do Bratislavy, kde neskôr stál 
pri zrode Univerzitného pracoviska reprodukčnej medicíny v Nemocnici sv. 
Cyrila a Metoda. Aj on sa zaradil do exkluzívneho klubu XF People. 

Vynikajúci 
dizajn a vysoká 

elegancia
to be 

continued...

Spoločnosť 

T.O.P. AUTO 
Slovakia

uvádza

  
 

v hlavnej úlohe

JAGUAR XF 2.2D

starring

MuDr. 
Martin Petrenko,

CSc.
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Vždy očarujúca 
v Range Rover Evoque

Foto: 
Andrej Kližan

Styling: 
Renata Moravčíkova 

a Katarína Kližanová Rýsová

Make up a vlasy: 
Michaela Šaušová

Modelka: 
Marcela z agentúry 

AMI model management

Oblečenie, kožušiny a doplnky: 
značka XS

Topánky, čižmy a kabelky: 
Fiorangelo

Adresa obchodu značky XS 
a Fiorangelo: Gorkého 10, Bratislava
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